

我国将依托企业信用实行差异化监管

据新华社北京1月14日电 为贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革优化营商环境决策部署,创新和加强事前事中事后全链条全领域监管,市场监管总局近日印发《关于推进企业信用风险分类管理进一步提升监管效能的意见》。

企业信用风险分类管理是基于企业的信用风险信息开展信用风

险状况研判,根据信用风险状况不同将企业划分为不同的类别,并对不同信用风险类别的企业采取差异化监管措施,实现监管资源合理配置和高效利用,提升监管效能。

意见对精准研判企业信用风险状况并科学实施分类进行了明确规定,首先是建立企业信用风险分类标准,其次是归集企业信用风

险信息。对于企业信用风险分类结果,将实现与“双随机、一公开”监管有机融合、与专业领域风险防控有效结合,探索完善新业态新模式监管。企业信用风险分类结果将作为配置监管资源的内部参考依据,供监管部门内部使用,不作为对企业的信用评价,不向社会公开。

(下转第四版)

将部队“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的作风带到农村一线 千余“兵支书”为乡村振兴增活力

本报讯(记者李其征 通讯员李洪涛 张峰)大运河畔,数九寒天。随着夜色渐浓,吴桥县桑园镇西街村西面的一处广场慢慢热闹起来,村民们三三两两来到这里,跳广场舞、唱歌,一片欢声笑语。“这处广场,原先是澡堂,是我家祖上留下的,废弃多年。随着大运河文化带建设的深入,我和家人商量把这里改成一个村民活动广场,铺上地砖,装上照明设施和健身器材,让大家走出家门娱乐休闲。”西街村党支部书记兼村委会主任孙红旗介绍说。

出生于1958年的孙红旗,是一名退役军人,自担任西街村党支部书记以来,时刻铭记党员初心和军人标准,全心全意在村庄发展上下功夫,想方设法让西街村“富”起来、“美”起来、“乐”起来、“强”起来。立足村庄便利的交通和区位优势,成立企业办公室,为来村办企业的汽修厂等企业跑办注册手续、跑销路,扶持个体工商户和企业发展。目前,全村有副食批发、服装加工等商户28家,集体经济收入在吴桥县名列前茅;累计筹措资金620多万元,安装路灯120余盏,硬化道路6800多米,铺设排水管道7200多米,改善了群众的出行和排水条

件,街容街貌焕然一新。

“习近平总书记指出,乡村振兴,人才是关键。随着乡村振兴战略的推进实施,农村人才队伍建设愈发重要,亟待培养有理想、有本领、有担当的乡村振兴‘火车头’和‘排头兵’。退役军人是党和国家的宝贵财富,他们经过部队‘大熔炉’的培养,在工作作风、执行力等方面,有着特有的优势。”市退役军人事务局局长刘金星介绍,和孙红旗一样,越来越多的退役军人积极投身于广阔的农村天地,为乡村人才振兴注入了新鲜血液。他们将部队“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的优良作风带到农村工作中,扎实开展“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动,带领村民苦干实干,有效改善了村容村貌,提高了村民收入,为乡村振兴注入了强劲动力。

组队团建、参观见学、案例分享、互动交流、共创路演……日前,市退役军人事务局组织开展的“兵支书助力乡村振兴”学习考察,让参加学习考察的兵支书们印象深刻。“我们去了巢湖的三瓜公社和南京的黄龙岷村,通过实地走访,真是开阔了眼界和思路,学到了

先进的理念和经验,团结带领‘两委’班子和广大村民实现乡村振兴的决心更大了、干劲更足了。”

好钢要淬火,宝剑需磨砺。为尽快让“兵支书”们进入角色,我市将“兵支书”培训工作纳入年度干部培训计划,通过不定期安排培训、实地考察、开展“学刊、用刊”等活动,加强兵支书的思想教育、业务培训、技术指导,不断增强履职尽责能力,为深入推进乡村振兴战略奠定人才基础。同时,强化常态化管理,定期组织开展有关法律法规学习,依法依规依纪督促“兵支书”带头遵守各项规章制度,在规定的框架内积极作为。坚持严管与厚爱相结合,严格“兵支书”管理,对违法乱纪者给予惩戒,对建功立业者给予激励,引导他们珍惜荣誉、永葆本色。

宽8米长880米的红色大道、后洼惨案纪念馆、村中央的红色大舞台……走进青县曹寺镇后洼村,一股红色文化气息扑面而来。后洼村是革命老区,“兵支书”王洪彦最为看重的就是村里的“红色基因”。他上任后,积极筹建“后洼革命老区纪念馆”,让这里成为全县的红色教育基地。红色资源的挖掘和开发,激发了村民爱国、爱家热情,也带动了后洼的新农村建设。为此,王洪彦决定先从改造街道入手。几年间,后洼共硬化路面4万多平方米,安装路灯80盏,栽种美化树4000余棵……道平了,灯亮了,不管出村下地还是下雨下雪,都不用再发愁了。同时,积极探索适合后洼脱贫致富的道路,带动村民科学种植养殖,兴建了村民参股的新型合作社——晒旺家庭农场,种植蔬菜大棚、试验林下散养,让大伙儿的口袋慢慢鼓了起来。现在村民们都说:“多亏了好书记王洪彦,俺们村才有了这么大变化。”

不忘初心,方得始终。截至目前,全市共有“兵支书”1046人、“兵委员”3268人,他们退役不退志,为推动乡村振兴战略实施注入了坚实力量。

“两转两促三思考” 思想大讨论实干大行动

情暖大运河 诗联迎冬奥

日前,沧州市诗词楹联学会、德孝中华书画院沧州分院、运河区西街街道办事处光荣路社区在朗吟楼广场共同举办喜迎2022“情暖大运河 诗联迎冬奥”诗词诵读暨书法送祝福活动。活动现场,诗词楹联学会王今伟、史淑瑞、王志明等老师朗诵了原创诗词《清风楼吟咏》《南川楼记》《赞沧州清风楼、朗吟楼、南川楼》等作品。书画家以书法绘画的形式记录新时代发展变化。最后,大家引吭高歌《我和我的祖国》,歌唱祖国和家乡巨变。

魏志广 吴晓彬 摄



四县市科技创新能力 实现等级跃升

十县市获省奖励1900万元,获奖县市数量全省居首

本报讯(记者孙健 通讯员刘天伟 王兴振)日前,省政府办公厅印发了《全省县域科技创新能力监测评价结果(2021)》,泊头市跃升为A类县,献县、盐山县、肃宁县跃升为B类县。截至目前,全市A类县达到3个,B类县达到8个。

根据《河北省县域科技创新跃升计划(2019-2025年)》中的奖励办法,2021年我市共有10个县市获省奖励资金,总金额达1900万元,获奖县数量居全省首位,资金量全省第二。其中,泊头市由B类跃升到A类,提高20位,获奖励资金300万元;献县由C类跃升到B类,提高5位,获奖励资金300万元;盐山县、肃宁县由C类跃升到B类,获奖励资金200万元;任丘市跃升20位,获奖励资金200万元;沧县跃升13位,获奖励资金200万元;孟村回族自治县跃升17位,获奖励资金200万元;黄骅市、河间市均跃升6位,获奖励资金100万元;东光县跃升5位,获奖励资金100万元。

自2019年县域科技创新跃升计划实施以来,市科技局鼓励县域重大科技平台建设,培育创新主体,强化企业研发投入,支持关键共性技术研发,促进科技成果转化,引育高端科技人才,培育科技服务机构,全方位提升县域科技创新水平。全市全社会研发投入占GDP之比由0.64%增加至1.29%,高新技术企业数量由288家增加至795家,科技型中小企业数量由7450家增加至12043家,规模以上科技创新平台由90家增加至239家。全市A类县从无到有增加至3个,B类县由2个增加至8个,C类县由14个减少至5个。

吴桥泊头运河风景区 获评省级水利风景区

本报讯(记者闫晓楠 张梓欣 通讯员胡存安 李珂)近日,省水利厅公布第九批河北省水利风景区名单,通过专家现场考察评价,全省4个水利风景区获评省级水利风景区。其中,我市吴桥运河“五季”水利风景区和泊头运河景观带水利风景区上榜。

水利风景区是保护水资源、修复水生态、改善水环境、弘扬水文化,让人民群众体验水利工程之妙、感受自然之美的人与自然和谐共生区域。建设发展水利风景区,是水利部门推进美丽中国建设,构建美丽幸福河湖,提升人民群众获得感、幸福感和安全感的重要途径,是发挥水利工程综合效益、传承弘扬水文化、开展水利科普、拓展社会综合服务功能的重要载体。

吴桥运河“五季”水利风景区以吴桥县城为起点,东至堤顶路,南临385省道,北至安陵镇,占地面积约2.19平方公里,其中水域面积0.2434平方公里,景区林草覆盖率96%。景区秉承原生自然景观,维持并修复景观的整体生态功能,以环境持续性为基础,用保护、继承的方法保障现有运河生态的稳定持续发展,旨在营建一个集生态修复、郊游度假、文化科教等多功能于一体的水利风景区。

泊头市运河景观带水利风景区位于泊头市北环路和裕华桥之间,景区段河道长1.9公里,面积65.31公顷,水域面积10.81公顷,属于城市河湖型水利风景区。景区以南运河生态环境治理为背景,以休闲度假为特色,以历史文化、都市文化和滨水文化为内涵,分为运河文化展示区、运河风貌体验区、入口展示区、百果园区、滨水休闲带和管理服务区等多个功能展示区。

2021年度全国交通技术能手评审结果揭晓 沧州公交娄锡禄获此殊荣

系全省公交系统唯一

本报讯(记者屈鹏)近日,交通运输部公布2021年度全国交通技术能手评审结果,沧州公交集团职工娄锡禄上榜,成为全省公交系统唯一获此殊荣个人。

娄锡禄是沧州公交维护厂机务班长,自2004年进入沧州公交集团以来,一直扎根一线从事公交车维修工作。他热爱学习、勇于钻研,忠诚敬业、严于律己,面对工作中遇到的困难从不退缩,积极带领团队攻坚克难,成功研发出制动轮毅拆装机、半轴放置架、轮胎放置架、油液定量加注器等维保设备,

每年为集团公司节约维保成本近50万元。在他的带领下,2017年,公交集团创建了“娄锡禄创新工作室”,目前已完成创新发明6项、申请专利1项、技术革新2项。娄锡禄也先后荣获省金点子发明技术类成果及论文一等奖、集团优秀共产党员、先进工作者、技术能手标兵等殊荣。

交通运输部共授予245人2021年度全国交通技术能手称号,以表彰其在交通运输事业中作出的突出贡献,涵盖了铁路、公路、水运、道路交通、民航、邮政六个领域。

为辖区老年人提供助餐、助行、助医、助急等服务 新华区智慧养老平台 服务派单15万人次

本报讯(记者闫晓楠)记者从新华区民政局获悉,新华区努力探索智慧养老新模式,依托互联网信息技术,搭建智慧养老信息管理平台。目前,信息平台注册用户5762人,签约服务商20余家。自2018年平台运行以来,已服务派单15万人次,服务流水1056万余元,用户满意率始终保持在99.5%以上。

新华区按照“政策引导、社会参与、市场运作、老人受益”的工作思路,积极探索“互联网+”居家养老服务,依托智慧养老信息平台,对接各服务行业,按照养老服

务规范和标准向老人提供涉及营养餐配送、居家照护、家政保洁、康复保健、精神慰藉等五个方面的居家养老服务项目。

按照“我为群众办实事”活动要求,2021年新华区又建设36家社区居家养老服务站,实现了全区46家社区的日间照料室全覆盖。日间照料室积极推行智慧养老模式,为辖区老年人提供助餐、助浴、助行、助医、助洁、助急等服务。在此基础上,选取华油社区和熙园社区进行试点,探索日间照料室由社会机构托管运营的模式,提高运营成效。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 沧州,奋进2021

力量在党旗凝聚

——2021年我市基层党建工作综述

本报记者 李其征 本报通讯员 李彦峰

城市面貌日新月异、民生工程硕果累累、群众幸福指数节节攀升……在沧州实现高质量发展进程中,总有一面旗帜指引着方向,鼓舞着士气。

一面鲜红的党旗,让全部的力量为之凝聚;一面鲜红的党旗,为发展的道路指明方向。2021年以来,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻新时代党的组织路线,以“党建+”工程为主线,以基层党建“书记项目”为牵引,以开展“三重四创五优化”和“三基”建设年活动为抓手,把加强基层党组织建设摆在突出位置,立足实际,持续抓基层、打基础、创品牌,推动各领域基层党组织全面进步、全面过硬,为推动沧州高质量发展提供了坚强的组织保障。

聚焦主业主责,压实政治责任

只有责任到位,管党才是真管,治党才能真严。

过去一年,市委牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建不称职”的理念,把抓落实作为党性原则、纪律观念、责任担当的

具体体现,推动党建主责落地、重大部署落实。

市委常委会专题研究基层党建工作16次,召开市委党建工作领导小组会议,制定基层党建3个文件,开展党建调研31次,制发《2021年全市基层党建工作重点任务》,将重点任务细化为7类12项116条,用项目化的思路抓落实,实行挂图作战,定目标、明措施、卡时限,一项一项抓推进。

为推动全市上下实现思想大解放、作风大转变,促进各项工作高标准、高质量、高效率开展,我市深入开展“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动,要求广大党员干部以“转观念促发展,转作风促落实”为目标,以开展“对沧州怎么看、怎么办、怎么干”大讨论为路径,突出把实现“六个转变”、推动市委中心工作落地落实贯穿始终,以观念的“破冰”和作风的转变实现发展的“突围”。

忠诚源于理论清醒,追随来自信仰坚定。我市以庆祝建党100周年为契机,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,扎实开展党史学习教育,深入实施创新理论铸魂工程,把党的创新理

论作为理论中心组学习的主要内容、“三会一课”的重要方面、党员干部教育的主体课程。市委印发《关于开展“团结就是力量”专题学习教育活动的通知》,坚持以以上率下、深入系统学、重温党史学、联系实际学。市委常委分别到基层联系点或分管部门讲一次专题党课,结合分管工作领一项调研课题。充分运用市县两级党校主体班培训、中心组学习、专题研讨、辅导讲座、组织生活会、“三会一课”、主题党日等形式开展各类学习宣讲活动,全市1000余名县处级以上科级主要领导干部参加集中培训,1.9万余名副科级以上干部参加专题培训。通过持续不断的政治引领、思想浸润,广大党员干部的党性意识进一步增强,政治觉悟进一步提高,党风政风呈现全新气象。

全面提质增效,筑牢基层“堡垒”

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。

基层党组织是党的全部工作和战斗力的基础。把根基打牢,整个党才能坚如磐石,各项工作才能有序推

进。一年来,我市紧扣基层党建工作,持续筑牢党的执政根基,使基层党组织成为教育党员的学校、团结群众的核心、攻坚克难的堡垒。

在农村,加强村“两委”班子建设,选配强村党组织书记5659人,“一肩挑”比例达100%;大专及以上学历党组织书记2333人,占41.2%;50周岁以下的村党组织书记2940人,占52%;本村致富能手、外出务工经商返乡人员、本土大学毕业生、退役军人5598人,占99%。全面推进以村党组织书记县级备案、村干部坐班值班、考核管理、汇报述职为主要内容的制度体系,常态化开展软弱涣散村党组织整顿工作,坚决落实“四个一”措施,顺利完成182个软弱涣散村党组织整顿。同时,结合村(社区)“两委”换届,扎实开展“我为群众办实事——开门一件事”活动,聚焦改善生产生活条件、发展壮大集体经济、化解信访矛盾隐患、提升改善村容村貌、抓好班子带好队伍等方面推动乡村振兴,引导新一届村“两委”班子领办民生实事16920余件,展现了“起步提速、开局争先”的新形象。

(下转第四版)